



## 用爱圆梦·不一样的暑假

主办: 齐鲁晚报《今日淄博》  
安利淄博分公司



# 沂源四个留守儿童期待早点进城与爸爸团聚,过“不一样的暑假” “我要把这学期的奖状给爸爸看”

本报7月29日讯(记者 谭文佳)由齐鲁晚报《今日淄博》与安利淄博分公司联合举办的“用爱圆梦·不一样的暑假”大型公益活动第二期“留守儿童与父母团圆”活动自启动以来得到了社会上广泛响应,许多家庭致电报名参加活动。

29日,记者走访了位于沂源县南鲁山镇松仙岭村的四个留守儿童家庭,虽然同在淄博,但由于工作原因,这四个家庭的孩子已经很久没有见到他们的父亲了。在他们心中关于父亲的记忆是父亲每次回来都能带回来自城里的礼物,最熟悉的是从电

话那头传来父亲的问候。据了解,孩子们从来没有走出过这片青山环抱的美丽村庄。对于他们而言,暑假就是把柳条编成草帽跑到山上逮知了,还有那从山上流下的清凉泉水。看电影、吃麦当劳这些城里孩子都已经习以为常的事

情,对他们来说很陌生。听说可以与很久没见的爸爸团聚,孩子们的脸上都洋溢着幸福的笑容,比听到麦当劳、看电影都兴奋。可见在孩子心中,他们对亲情是多么渴望,对情感的需求要远远大于物质需求。

“我要把这学期获得的奖状给爸爸看。”“我要跟爸爸一起去看电影。”听到要进城见爸爸,孩子们争先恐后地说着要跟爸爸去做的事情。对于这些孩子来说,去城里做什么不重要,重要的是可以跟久违的亲人一起度过难忘的暑假生活。

## 爸爸在电话那头,思念在这头

一年见不了几次面,孩子想爸爸了只能打电话、看照片

走在青青的山林中,听着清脆的蝉鸣鸟叫,对沂源南鲁山镇松仙岭村的四个留守儿童来说,暑假最开心的事是跟小伙伴们在大街边跳皮筋,跑到山上逮知了。从来没有进过城的孩子将在这个暑假与很久没见面的父母团圆,听到这个消息后孩子们都高兴地跳了起来。



梦圆和弟弟家林听说要见到爸爸了非常开心,他们有时候一年才见爸爸一次。 本报记者 姜文洁 摄

本报记者 谭文佳

### 好多次认不出满身煤灰的爸爸

“爸爸,你什么时候能回来?”“我去城里找你玩吧。”姿涵听说可以跟爸爸在城里相见,高兴地拿起电话第一时间打给了爸爸。姿涵的爸爸是跑长途运送煤炭的司机,一出门就是2个多月。每次回家也只是一两天的休息时间,接着又要工作。对姿涵来说,最熟悉的的就是电话里爸爸的问候。

姿涵的妈妈告诉记者,在姿涵还很小的时候,由于常年不在家,好多次姿涵看到满身都是黑黑煤灰的爸爸都认不出来。有一次爸爸又要准备出车,姿涵问爸爸可不可以跟老板说一声别去了,在家里多呆两天。姿涵天真的话语里透露出女儿对爸爸的依恋,以及对父爱的渴望。

### 相距百公里,可已半年没见爸爸了

梦圆是个非常内向又懂事的小女孩,早早就把暑假作业写完了,写完后又去邻居家借来了五年级的课本预习。梦圆告诉记者,她的名字是爸爸取的,希望她长大以后可以美梦成真。

梦圆说,上次她跟爸爸见面还是在过春节的时候。虽然爸爸工作的地方同在淄博,但是由于工作繁忙,平日根本没

有时间回趟家看看家里人。有时候一年才能回来一次。

平时梦圆最开心的事情就是跟邻居家的小孩一起在大街边跳皮筋。大山是梦圆世界的全部,城里的生活梦圆只能从电视里了解到。在梦圆的印象里,城市生活就是爸爸从城里带回来的零食、面包等各种好吃的。电影院在梦圆的想象中只能用“很大、很好”来形容。



听说要进城见爸爸,耀华很高兴。 本报记者 姜文洁 摄

### 从来没有机会照过全家福

耀华是这群孩子里面最小的一个。爸爸常年在外出工每个月只能回家一次,从小在耀华的印象里,爸爸每次都是匆匆地回家又匆匆地离开,能够跟爸爸待在一起的时间很短。

记者看到,家里摆放着许多耀华和妈妈的照片,从怀里抱着到站在妈妈身边,

而爸爸的照片只有一张独照。耀华的妈妈告诉记者,他们一家从来没有机会照一次全家福,爸爸常年在外出每次都错过照合影的机会。

耀华去过的最远的地方就是沂源县城,她最喜欢逛县城的超市,里面什么都有,好吃的好玩的,能够看到这些耀华就很会满足。

## 邀5名留守儿童进城与父母团圆

本报7月29日讯(记者 谭文佳)孩子的暑假怎么过是社会普遍关注的问题,而留守儿童的暑假更是社会共同关注的焦点。“用爱圆梦·不一样的暑假”第二期活动将邀5名留守儿童进城看父母。

本报联合安利淄博分公司推出的“用爱圆梦·不一样的暑假”大型公益活动,自发起之日受到了社会的广泛关注。现面向社会征集5个农村留守儿童家庭。我们将组织这5个家庭在城里团圆。届时,我们将组织丰富多彩的娱乐活动,如一起看电影、逛公园、参观博物馆等,让留守儿童体会到更多的社会关爱。

我们呼吁社会各界关心儿童成长的爱心人士们,积极投入到我们的活动中来,让全社会共同努力使孩子们的暑假更加丰富多彩,让他们得到更多的关注和关爱。

报名方式:感兴趣的家长可以拨打我们的热线电话报名。报名热线2272168 13589596796(姜) 13287881656(谭)。

## 乡村少年宫淄博有309所

本报7月29日讯(记者 谭文佳)近日,全省乡村学校少年宫建设暨未成年人心理健康辅导骨干人员培训班在济宁召开,淄博市在会上做典型发言,介绍乡村学校少年宫建设经验。

据了解,乡村学校少年宫最早发源于桓台县,它依托农村中小学校,通过整合现有教育资源,组织学生积极开展丰富多彩、怡情益智的课外活动和道德实践活动。在2007年桓台县先行设点成功的基础上,于2008年在全市全面推开。

截至目前,淄博共建成各类乡村少年宫309所,实现了全面覆盖,使之成为服务于全市农村未成年人的思想道德教育阵地,文体活动基地,社会适应能力培养基地和农村文化建设中心。市教育局在推进中小学美育过程中,充分挖掘利用乡村学校少年宫在地方历史文化资源方面的美育功能,使之成为美育特色基地。淄博乡村学校少年宫建设和农村未成年人活动阵地建设的经验,已在全国各地得到推广。

# 第四届北斗星节油挑战赛开始了

“星耀沙漠 游刃油余”北斗星挑战2.62L节油赛,正式向全国范围内的北斗星X5用户发起节油挑战号召,淄博站将于8月11日正式挑战全国节油王。这是继北斗星前三届节油赛成功举办的基础上,昌河铃木北斗星再一次挑战节油极限!

对于广大北斗星车主来说,

昌河铃木北斗星节油大赛并不陌生。自2008年起,昌河铃木先后举办了三届北斗星节油挑战赛,前两届节油赛分别创下了百公里3.28L、2.62L的节油记录。在不断刷新的个人成绩面前,为了更全面地检验北斗星的节油性能,节油赛开始注重团队参赛,昌河铃木北斗星创造了团队平均油耗

3.11L的纪录。为了再次验证北斗星X5同样拥有家族节油性能,作为小车节油王的北斗星此番再次挑战节油极限。

第四届北斗星节油挑战赛淄博站招募已正式启动,您想在全国总决赛中赢取北斗星X5一辆吗,您想成为让人羡慕的全国节油王吗,您想获得千元保养积金吗,快来参

加8月11日的节油挑战赛吧,淄博地区首轮赛式共招募车主20名:

一等奖1名:获得中南汽贸昌河铃木4S店提供的价值1000元保养卡一张

二等奖2名:各获得中南汽贸昌河铃木4S店提供的价值600元的保养卡一张

三等奖3名:各获得中南汽贸

昌河铃木4S店提供的价值300元的保养卡一张

参与奖14名:各获得由淄博市昌河铃木4S店提供的价值100元的保养卡一张

大展节油好身手,挑战节油新里程,北斗星X5节油挑战赛正式启动,快到张店山泉路61号淄博中南汽贸报名参加吧!